



路上偶遇重伤流浪猫，湖南科技大学大四学生对它进行爱心救助，并在网上公开募集善款，截至24日已筹集善款4000多元，引来众网友围观。大多数网友持赞同态度，也有网友认为应该去关注真正需要关注的人。

# 募捐万元救流浪猫，该不该？

发起者：拯救一条生命，这是一种大爱 已募集四千多元，质疑的网友也不少

■记者 杨昱

4月20日，湘潭大学生张劫和同学在宿舍楼下救助了一只受伤的流浪猫，为了筹措近万元的治疗费，张劫等人在网上为这只流浪猫游说筹集善款，从20日至今，已募得善款四千多元。虽然钱是募捐到了不少，但他们此举也惹来不少人质疑。

## 【事件】 为救重伤流浪猫 大四学生网络求募捐

张劫是湖南科技大学化工学院的大四学生，4月20日中午，他与同寝室同学下楼吃饭，听到路间传来凄厉的猫叫声。张劫说，这只流浪猫趴在地上无法动弹，凑近一看，它的后腿处有明显红肿和伤口。随后，他与同学将其抱进了一个纸箱子里。

瞅小猫第一眼，张劫就给它起了个名字——“黑子”，由于它伤势过重，已无法进食。一到下午，他们就将“黑子”送到了湘潭市区宠物医院。

经医生诊断，“黑子”身上除了四处伤口外，左前腿和左后腿骨头均已断裂，而治疗费用在1万元左右。

在交了1500元押金后，张劫和同学开始想办法筹钱。他通过贴吧、微博、QQ和微信朋友圈求助，甚至不忘发动身边的友好。很快地，你1元，我1元，善款就筹集到了2000多元。“有的好友将微信红包里的零钱都捐了出来，真的好感动。”

4月23日，在长沙小动物保护协会的帮助下，“黑子”被好心人送到长沙进行了治疗。

截止到记者发稿前，他们已募集了善款4456.3元。张劫表示，如果善款募集足够了，他会将多余的钱全部捐给长沙小动物保护协会。

## 【反应】 该不该救这只流浪猫？ 有人支持，有人反对

究竟该不该救助这只流浪猫？24日下午，记者通过微博@Hi都市报发起了相关投票，截止到下午5点，选择支持的占到57%，而反对的占到了43%，双方意见基本持平。

翻看张劫发到网上的求助信息，大多数网友持赞同态度，也有网友认为应该去关注真正需要帮助的人。

网友@嗨森是只喵说：“人家自己的钱，乐意捐给猫治病，这是他的自由。那些说为什么不救人的‘道德帝’和‘键盘侠’，你们花了多少钱救人？”网友@张岩则补充道：“为什么不救流浪猫成为城市猫，比乱放老鼠药要强。”

而网友@荒草丛生万人迷则对此调侃道：“有钱任性。”

网友@明湖MXx则表示，“还不如让猫安乐死。人都吃不饱，还救什么猫。”对于持反对意见的网友，张劫却是在耐心解释，“1万元看似很多，可如果爱心人士只捐出一天的节余，很快就能拯救一条生命，这更是一种大爱。”功夫不负有心人，起初建议把“黑子”安乐死的@明湖MXx 动摇了，“加我微信吧，上面还有二十几块！”(王先生提供线索，奖励30元)



4月20日，在湖南科技大学内，大四学生张劫捡到一只在路边哀叫的流浪猫，他和同学将猫送到宠物医院，并在网上发帖，向好心人求万元治疗费。(读者供图)



## 糊涂司机

# 高速上沥青罐车尾部起火 市民开车紧追10公里示警



罐车尾部被熏黑、有明火。

市民供图

本报4月24日讯 高速公路上，一辆写有“危险易爆”字样的罐车尾部燃着明火，毫不知情的司机仍然驾车奔驰；一辆小车紧随其后，小车司机不停地闪灯警示……这不是发生在电影《速度与激情》中的桥段，而是4月22日晚在长浏高速公路上演的惊险一幕。

## 罐车尾部起火 司机没有察觉

“当天晚上7点多，我和同事从浏阳出差回长沙，在过浏阳收费站时，发现前方有一辆标志着危险易爆的罐车尾部燃起了明火，而司机丝毫没有察觉，就赶紧打了122报警。”市民谢阳是一

名电台从业者，职业习惯让他觉得不能袖手旁观。

“这辆罐车在高速上速度并不慢，我们的车速大概在60码，与罐车一直保持着300米左右的距离，一直打双闪灯、鸣喇叭提示司机靠边停车，但可能由于风大，司机一直没发觉。”谢阳说，考虑到这辆罐车写有“易燃易爆”的字样，是一辆沥青罐车，而且已经有明火，当时也有几分害怕，不敢跟得太近。“幸好我们是一个方向，在追了大约10多公里后，罐车司机终于发现我们的提示，靠边停了车。”

## 火被浇灭后又复燃

罐车司机下车发现罐车起火后，浑身都哆嗦了。“由于车里没有灭火器，他只好从车里拿出冷水将明火浇灭，随后继续开车上路。”

几分钟后，让谢阳等人震惊的是，罐车的尾部再次冒出了火星，被浇灭的火复燃了。谢阳等人赶紧再次报警，一路与交警保持联系，报告位置信息，并再次打双闪灯、鸣喇叭提示司机，但没效果。直到在长浏高速距长沙收费站附近时，赶来的浏阳交警才将罐车逼停。

■记者 张洋银

## 粗心旅客

# 醉酒男子过安检 落下十余万现金

本报4月24日讯 因喝酒后上头，曾先生竟将装有十余万元现金的手提包遗忘了在安检仪里，自顾地奔向了候车室。前天，在株洲西高铁站内，若不是广场喇叭反复播放失物招领信息，他很可能就搭上了去深圳的列车。

4月22日下午6点多，长沙铁路公安处株洲西车站派出所民警发现一个棕色手提包在安检仪上，迟迟无人取走。打开提包一看，里面竟是成捆的现金。经清点，共有人民币10万元、港币1.2万元以及新加坡币2000元，还有身份证、护照等物品。根据身份证及护照上的名字，民警确认遗失物品的主人是曾先生，随即一边通过喇叭呼叫失主，一边联系车站广播反复播放失物招领信息。

半小时后，一名身着格子西服的男子，摇摇晃晃来到车站安检口，称这些东西是自己遗失的。原来，现年52岁的曾先生是湖南湘潭人，在外经商多年。今年清明节过后，其带着这些钱准备给过世的亲人修墓、修路，后来因故没有办成，所以又带回深圳。

当天中午，他和朋友一起喝了些白酒，下午赶到株洲西高铁站，准备坐当晚7时20分的G6065次车前往深圳。他随手拉一个拉杆箱，背着这个黄挎包，经过安检口时，晕乎乎的他只记得拿行李箱，却将手提包忘拿了。

进站后，他见时间尚早，就去快餐店吃晚饭，等结账时才发现手提包不见了。他吓出一身冷汗，酒马上醒了，凝神一听，发现广播正在找自己，随后匆匆来到进站口。经当场核实和清点后，曾先生分文不少地领走了他遗失的钱物。(朱女士提供线索，奖励30元) ■记者 杨昱

## 调查

是装运沥青车辆，所幸已经卸完货

警方调查发现，这是一辆拖运沥青的挂车，所幸沥青已在浏阳卸货，车内只遗留着木屑残渣。司机称，由于卸货时管道有堵塞不通的状况，他私下用火将管道烧通之后并没有安全妥善地灭火，这才导致在高速公路上被疾风一吹引发自然。

交警核查后发现司机无挂车驾照，在行车前没有对车辆进行安全检查，对其进行了相关处罚，并联合消防部门对罐车进行了安全排危控制，同时交警也对谢阳等热心市民的行为进行了褒奖。

## 互动

“黑子”目前正在治疗康复中，张劫因要忙于学业，希望等“黑子”病养好了，能有好心人来收养它。如果您愿意帮助这条小生命，可通过新浪或腾讯微博@Hi都市报，与我们联系。